

Hoy, XXI aniversario de la Falange

Recuerdo emocionado

Se cumplen hoy los veintidós años del trascendental acto del Teatro de la Comedia, cuando José Antonio Primo de Rivera, pronunciara el discurso fundacional que dio vida a la Falange Española. Desde aquella fecha memorable a los tiempos actuales, se han sucedido los acontecimientos con tanta rapidez, que sólo ahora, en la paz privilegiada que Dios de paró a nuestra Patria y que el Caudillo ganó con sus victorias



en la Cruzada y después de la Cruzada, puede medirse toda la trascendencia de aquella fecha histórica que hoy conmemoramos.

Ante un auditorio, más bien indiferente, José Antonio, expuso en aquella mañana inolvidable del otoño madrileño, los puntos fundamentales de su doctrina. ¡De la única doctrina que podía salvar a la Patria, caída en el oprobio y en el vilipendio! No comprendieron, entonces, muchos españoles, la sana verdad de la valiente doctrina falangista, pero el tiempo y los acontecimientos, en carrera desenfrenada, se encargaron de dar la razón a José Antonio y de que España entera —la España sana que aún conserva vana tradicionales virtudes— volviera los ojos hacia nuestro Fundador, con angustiada esperanza de salvación.

Han pasado veintidós años y España, en paz y progreso, por obra del Caudillo, conmemora hoy con el aniversario el «Día de los Caídos» y el «Día de la Fe».

Nuestro recuerdo emocionado de hoy tiene que ser para aquellos. Para los mejores que ofrendaron sus vidas, haciendo posible la España libre y grande que José Antonio soñó. Y para José Antonio precisamente, capitán y adelantado de toda la heroica legión de Caídos, va nuestro recuerdo, amasado con la fe inquebrantable en los destinos de esta España que él tanto quería y por la que dió su vida.

¡Y con este recuerdo, nuestro más emocionado PRESENTE!

LA VOZ DE ALBACETE

DIARIO DE LA TARDE

Año II N.º 480 Albacete, Viernes, 29 de octubre de 1954 Precio, 80 Cts

La conmemoración del "Día de los Caídos" en Albacete

Misa en la Catedral presidida por las autoridades

Albacete ha conmemorado el día de la fundación de la Falange, con diversos actos que con motivo de XXI aniversario, revistieron gran solemnidad.

A las doce de la mañana se celebró en la Santa Iglesia Catedral, una Misa de Requiem en sufragio de todos los Caídos por Dios y por España, asistiendo gran cantidad de familiares de los mismos y numeroso público.

En la presidencia ocuparon asientos el presidente de la Diputación Provincial y subjefe del Movimiento, que ostentaba la representación del Excmo. señor gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, que no pudo asistir por encontrarse enfermo; presidente de la Sala de lo Civil de la Audiencia Territorial, (Pasa a la pág. QUINTA)

Presentación de Credenciales

—(o)—

Los nuevos embajadores de Haití y Liberia

MADRID, 29.—En la mañana de ayer tuvo lugar en el Palacio de Oriente la ceremonia de presentación de cartas credenciales a S. E. el Jefe del Estado por los Excmos. señores Pierre L. Liataud y Joseph Dudley Lawrence, embajadores extraordinarios y plenipotenciarios de Haití y Liberia en España.—(Cifra.

Acto conmemorativo de la fundación de la Falange en el Teatro de la Comedia

Asistió el Ministro Secretario General del Movimiento

MADRID, 29.—El acto conmemorativo de la fundación de la Falange, de la que se cumple hoy el XXI aniversario, se ha celebrado en el Teatro de la Comedia, al igual que en años anteriores.

El coliseo presentaba idéntico aspecto al de aquella histórica fecha. En el escenario, sobre un fondo con los colores rojo y negro, figuraba la inscripción «Caídos nacionalsindicalistas. Presentes».

En la mesa presidencial, y sobre los tres sillones allí colocados, figuraban tres coronas de laurel en los lugares que ocuparon Narciso Martínez Cabezas, Julio

(Pasa a la pág. QUINTA)

CUMPLEAÑOS Y FIESTA ONOMASTICA DEL PRELADO

Hoy celebra nuestro querido Prelado, el Excelentísimo Sr. Dr. don Arturo Tabera Arac, el cincuenta y un aniversario de su nacimiento y también su fiesta onomástica. Día de íntimo júbilo debe ser el de hoy para la Diócesis albacetense, porque, también íntima y jubilosamente, celebra su Pastor tan fausto acontecimiento.

Son cinco ya los años que el primer Obispo de Albacete, celebra entre nosotros esta conmemoración y en tan corto espacio de tiempo parece cosa de milagro los frutos espirituales conseguidos por el Dr. Tabera Arac y los afectos, amplios, entrañables y sinceros, que nuestro Prelado ha sabido ganarse entre los albacetenses de todas las clases sociales. Y, si bien es cierto que la mano de

Dios no puede estar ajena a estas venturosas realidades, no es menos cierto que sólo una voluntad tan firme y un tesón tan admirable como el del Dr. Tabera, podían conseguir lo que en el orden espiritual y material se ha conseguido para la Diócesis casi recién nacida.

Está presente en todos los corazones la obra gigantesca y personalísima lograda por nuestro querido Obispo, que causaría asombro en todos si no la estuviera viendo forjarse y crecer día por día. También su espíritu caritativo y sus



dotes de exquisita cordialidad y afabilidad para altos y bajos, pobres y ricos.

Por ello, la Diócesis entera, se une hoy a su Prelado, en esta fiesta íntima y familiar y eleva sus oraciones porque Dios nos conserve su preciosa vida muchos años.

LA VOZ DE ALBACETE, portadora de este estado de opinión, lo traslada gozosamente al Dr. Tabera Arac y una la suya, respetuosa y entrañable, a las muchas felicitaciones que nuestro Prelado está recibiendo en este día.

"Ha sido un placer para mí visitar España" ha dicho Stassen

Antes de regresar a Washington será recibido por el Caudillo

MADRID, 29.—El director de la Administración de Operaciones de los Estados Unidos para el Exterior, Mr. Harold E. Stassen recibió a las diez de la mañana en el hotel donde se hospeda, a los representantes de la Prensa española y extranjera. Con el señor Stassen se encontraban el embajador de los Estados Unidos, el jefe de la Misión Económica, Mr. Williams y altos funcionarios de la Embajada, así como las personalidades que han venido a España con Mr. Stassen. Este comenzó saludando a todos los reunidos.

"Ha sido un placer para mí, dijo, visitar España por

invitación de su Gobierno. Esta es la primera vez que yo vengo a este país y también la primera que viene un miembro del Gobierno de los Estados y del Consejo de Seguridad. Es claro que con la firma de los acuerdos hispanoamericanos del mes de septiembre de 1953 ha comenzado una era de cooperación entre los dos países que se refleja en los acuerdos conjuntos para lograr objetivos comunes. Es una asociación mutua que fomenta la ayuda entre las dos naciones. Durante mi visita he estado en contacto con los ministros de Comercio, Asuntos Exteriores, Industria, Agricultura y Obras Públicas y he conferenciado también

con el jefe de la Misión Económica, señor Williams y con el jefe de la Misión Militar, general Kiszner. Antes de marcharme a Washington esta tarde, visitaré al jefe del Estado español. He estudiado los planes existentes. Los problemas y las gestiones que se llevan a cabo para resolverlos. El porvenir parece muy favorable. Ha merecido la pena realizar este viaje considerándolo desde todos los puntos de vista. Ha sido interesante, informativo y muy inspirador. El resultado es que favorecerá proyectos. He venido como visitante de España y me voy como un amigo y espero volver otra vez."—(Cifra.

NUESTRA CIUDAD

PERFIL DEL DIA

La Fe y los Caidos

Todos los años, por el 29 de octubre, le nacen a España banderas a media asta. Todos los años, desde que la Patria volvió a su historia por los caminos del triunfo, al paso alegre de la paz, hay un día que lo dedicamos al recuerdo. Es el día 29 de octubre.

El sol también ha querido escalar su cénit, para que luego, a la hora de las estrellas, tengan los luceros ocasión de brillar intensamente en los cielos. Hoy es el día de la Fe, y la Fe nos hace ordenar estrellas en posiciones geométricas, en unidades de escuadras.

Una fe sin caídos, sin mártires, es una fe muerta. Todos los credos políticos y religiosos que han sido capaces de conducir a la muerte a los hombres, dejaron surco abierto a las mejores promesas. Algo tendrán las ideas cuando arrastran al sacrificio. Y la mejor idea que en España ha sido, la que mayores sacrificios costó a nuestro pueblo, fue aquella que sembró en las conciencias españolas, hoy hace 21 años, aquel gran corazón que latió en el pecho de José Antonio Primo de Rivera.

Desde aquel domingo madrileño, España conoció la inquietud de su destino. Aquella voz fue como el toque de arrebato que terminó con las siestas y las digestiones de muchos que creyeron que la Patria era sólo una cómoda poltrona para su descanso o su satisfacción. Naturalmente, la idea prendió en las juventudes. Y gracias a ella no ha podido hacerse vieja nunca. José Antonio quería en sus filas muchachos incotaminados, hombres en sazón que estuvieran dispuestos a combatir y a seguir sembrando en otros jóvenes la santa rebeldía contra la vulgaridad, lo cómodo y el tirando.

Aquella fe en la palabra de un español, en la doctrina surgida al frío de las incomprendiciones, creó un Movimiento. Y este Movimiento al cazar hondo en las conciencias españolas, dió origen a ese aplio y entrañable martirio del falangista, que hoy recuerdan las banderas a media asta y los luceros en Escudras. Y ante las banderas y ante los que se fueron al puesto que allí tenían, la Patria, los españoles todos hacen profesión de mantener incólume su fe y su lealtad a los que por ella murieron.

CUENCA

GOTAS

Fe

Importa tanto la fe que, por haberla perdido, el mundo está sumergido en tinieblas, y no ve que no será lo que fue yendo, sin fe, a la deriva... España, que fué cautiva de la impiedad, hoy recobra su grandeza, porque obra con fe entera, ardiente y viva.

ANANBAL

Mañana será otro día 1954
Octubre 30
Sábado

El sol sale a las 6'42 horas y se pone a las 17'15 horas.

La luna sale a las 10'13 horas y se pone a las 19'30 horas.

Cuarto creciente el día 3 de noviembre.

Vigilia de Todos los Santos.

SANTORAL.—Santos: Alonso Rodríguez, S. J., confesor; Cenobia, Teonesto, obispos; Marcelo, Claudio, Lupercio, Victorio, Cenobia, Julián, mártires.

MISA.—De la Vigilia de Todos los Santos. Ornamentos morados.

Ven transcurridos 303 días del año; faltan 62.

En poco tiempo... HABLARA VO...
INGLES FRANCES ALEMAN
también... LITERATURA INGLESA LITERATURA FRANCESA
POR EL SONIDO Y LA IMAGEN
Cursos fonobilingües
Polyphone
CON discos gramófono y en microscopio o SIN discos (Regulamos tocadiscos: miniatura)
PIDA FOLLETO GRATIS A
Centro de Cultura por Correspondencia
CCC
ACADEMIA APARTADO 108 S. SEBASTIAN

Vida Religiosa

CULTOS PARA MAÑANA

SANTA IGLESIA CATEDRAL.—Misas de 7 a 10'30. Por la tarde, a las 7'30, Santo Rosario.

PARROQUIA DE SAN JOSE.—Misas a las 8, 8'30, 9 y 9'30.

Por la tarde, a las 7'30, novena en honor a San Rafael Arcángel, con Exposición de S. D. M., intercalándose el ejercicio del mes del Santísimo Rosario.

PARROQUIA DE LA PURISIMA.—Misas a las 8, 8'30 y 9'30.

Por la tarde, a las 7'30, novena en honor a Ntra. Sra. de Fátima con exposición de S. D. M. y sermón a cargo del M. I. Sr. Jesús José Rodríguez de Lanza, canónigo de la S. I. C.

PARROQUIA DE SAN FRANCISCO.—Misas a las 8, 9 y 9'30.

Por la tarde, a las 7'30, novena en honor a Ntro. Padre Jesús Nazareno de Medinaceli con Exposición de S. D. M., Corona Franciscana y sermón a cargo del Rvdo. P. Fray Buenaventura Yagüe, superior de esta Esclavitud.

PARROQUIA DEL BUEN PASTOR.—Misas a las 7, y 8.

Por la tarde, a las 7'30, Santo Rosario.

PARROQUIA DE NUESTRA SEÑORA DE LA ASUNCIÓN.—Misas a las 7, 7'30, 8, 8'30, 9 y 10'30.

Por la tarde a las 7'30 ejercicio del mes del Santísimo Rosario.

PARROQUIA DEL PILAR Misas a las 8.

Por la tarde a las 7'30 Santo Rosario.

PARROQUIA DE NUESTRA SEÑORA DE FÁTIMA Misas a las 7'30 y 9.

Por la tarde, a las 7'30, ejercicio del mes del Santísimo Rosario.

DOMINICAS.—Misa a las 8.

M^a. INMACULADA.—Misa a las 7.

FRANCISCANAS.—Misa a las 7'15.

E. PIAS.—Misas a las 7, 7'30, 8, 8'30, 9 y 9'30.

ASILO DE SAN ANTON Misas a las 7'30.

HOSPITAL.—Misa a las 7.

COLEGIO DE LA ENSEÑANZA.—Misa a las 7'30.

SANATORIO OBERAS DE LA CRUZ, (Parque, 6).—Misa a las 7'15.

Cupón de Ciegos
Día 28 octubre 1954
Número 413

MOTORES DIESEL
MATAÇAS
Para Industria Agricultura
GRUPOS ELECTROGENOS
Distribuidor Oficial
Casa. A. GARCIA SELVA
San Antonio, 23-ALBACETE-Tel. 2263

Teatros y cines

Gran Hotel

«QUO VADIS»

Estamos ante una verdadera superproducción de la cinematografía norteamericana basada en la famosa obra del mismo título, «Quo Vadis», para cuyo rodaje, la Metro Goldwyn Mayer ha elegido los escenarios naturales de algunos sectores de Roma, valiéndose, asimismo, de los estudios «Cinecitta». Mervyn Le Roy ha sido el artífice de esta gigantesca producción, de una grandiosidad imponente y con enormes masas de figurantes en

escenas maravillosamente conseguidas por sus movimientos y encuadres. Un excelente técnico colorista coadyuva a que «Quo Vadis» pueda calificarse de obra genial del cine moderno, prestando un realismo sorprendente a las secuencias del incendio de Roma, alarde magnífico de técnica y de efectos especiales. Aunque renunciemos a ocuparnos del asunto, no podemos soslayar el más cálido elogio para la carta redactada por Petronio en su agonía, una bella página literaria y de fino humor, muy a tono con la época y con la personalidad del personaje. La plática de San Pedro es, también, impresionante. Los planos del circo romano, con el sacrificio de los cristianos, están muy bien logrados, pareciéndonos nuevos cuando, en realidad, tantas veces los hemos visto en la pantalla. Soberbios, los interiores del Palatino y cuidadísimo todos los detalles de vestuario, peinados y decoración.

De la interpretación, aun sin respetar el orden del reparto, queremos destacar especialmente a Peter Ustinov, que encarna a Nerón. El papel ofrecía muchas dificultades y era objeto de un detenido estudio psicológico; pero Ustinov hace una creación insuperable. Igualmente, Leo Genn, en el rol de Petronio, el árbitro de la elegancia neroniana, raya a gran altura con una sobria y ajustada interpretación. Robert Taylor (Marco Vinicio) y Deborah Kerr, magníficos en su cometido, y muy bien, asimismo, los actores que representan a los demás personajes históricos. La dirección de Mervyn Le Roy equivale a un esfuerzo supremo, de los mayores que se han realizado en la historia del cine, y ha conseguido un soberbio film —aunque algunos episodios, como la

muertes de Petronio y Pompeya, hayan sido modificados en atención al efecto cinematográfico—. «Quo Vadis», a lo largo de más de dos horas y media de duración, capta el interés del espectador continuamente, con lo que está hecho su mejor elogio.

GUTI

Mañana comienza la III Asamblea Diocesana de Hombres de Acción Católica

Como ayer anunciábamos mañana sábado, día 30, inaugurará sus sesiones en nuestra capital, la III Asamblea Diocesana de Hombres de Acción Católica, con un extenso programa de actos.

A las doce y cuarto, después del «Veni Creator», se constituirá la Mesa y se presentarán credenciales, leyéndose la Memoria, informando el Tesorero y saludando a los asambleístas el Presidente diocesano. Finalizará esta jornada con una exhortación del M. I. señor Consiliario diocesano.

Por la tarde, tendrá lugar el primer Pleno y la primera conferencia, a cargo de don Antonio Recuero López.

FARMACIAS DE GUARDIA

PARA ESTA NOCHE

Don Juan del Pozo y del Pozo, Mayor, 58; Srta. María Lillo Pardo, Carretera de Madrid, 2, duplicado.

PARA MAÑANA

Servicio de día

Dña Josefa Gómez Piñeras, Feria, 16, y don César Cabeza, Marqués de Molins, 9.

El tiempo, hoy!

EN ALBACETE

Datos facilitados por el Observatorio de la Base Aérea de los Llanos:

Temperaturas extremas: Máxima, 26'6 grados a las 14'30 horas de ayer; mínima 7'2 grados a las 5 horas de hoy.

Cielo nuboso; nubes predominantes altas con una altura de 5.000 metros; viento dominante calma; presión media, 705'0; humedad relativa media, 69 por 100.

Cartelera de Espectáculos

Empresa L. M. S.
Cinéma Astoria
Continúa de 5'30 a 1
Soberbio y monumental programa doble
Sobre pantalla super-panorámica
(Tolerado menores)
DOS ESTRENOS
EL MONSTRUO DE TIEMPOS REMOTOS
Pasos 5'30, 8'30 y 11'30
EL APARECIDO
Pasos a las 7'15 y 10,15

TEATRO CIRCO
Continúa de 5 a 1
COMPLEMENTOS
y
ESTRENO de la maravillosa super-producción UNIVERSAL en tecnicolor, tolerada
El caballero del Mississippi
Extraordinaria creación de Tyrone POWER
Pasos 5,30, 7'20, 9'15 y 11,10

EMPRESA J. PÉREZ GARCIA
CAPITOL
Continúa de 5 a 1
Sensacional programa doble
(No tolerado)
Un día en Nueva York
y
Yo soy mi asesino
Pasos del programa completo 5 7,40 y 10,30

Gran Hotel
Numeradas a las 7 y 10,30 noche
Sensacional acontecimiento cinematográfico
QUO VADIS
(Tolerada menores)
La película más espectacular de todos los tiempos Robert Taylor y Deborah Kerr
COMPLEMENTOS

PRODUCTOR
Continúa de 5,30 a 1
Monumental programa doble
ARROZ AMARGO
(No tolerada)
Pasos 5'30 8'30 y 11'30))
y
Camino de Rio
(tolerada)
pasos 7 y 10

AGRICULTORES!
TRACTORES DEUTZ
Y RECAMBIOS
Las Cataratas

Hoy, XXI aniversario de la Falange

José Antonio y los pueblos

Por Lope MATEO

Desde aquel 29 de Octubre—hace justo veintidós años—cuando la luminosa palabra de José Antonio concibió y predijo el orden nuevo, nos queda la satisfacción, no del recuerdo, sino de la presencia. Presencia que tanto vale como continuidad. Porque aquella semilla lanzada entonces a voley sobre una multitud descontenta de los rumbos de España, llegó a fructificar y de su cosecha vivimos. Así, por ejemplo, en el discurso fundacional se decía textualmente: «Nacemos todos miembros de una familia, somos todos vecinos de un municipio, nos afanamos todos en el ejercicio de un trabajo». Palabras cuyo sentido arquitectónico quedó después plasmado en la fase sexta del Movimiento, al consignar cómo todos los españoles participarán en el Estado, al través de su función familiar, municipal y sindical. Estas tres instituciones son la proyección del individuo, del español, en sus distintas actividades. De este modo el Estado resulta a la vez constituido por funciones que expresan la vida concreta y real, a la que en su discurso se refirió hace cuatro lustros José Antonio.

Al Fundador le preocupaban los pueblos; por eso los recorrió incansablemente durante su corta vida. Sabía, como buen jurista, que poseemos una tradición municipalista de primer orden, acaso la más grande tradición municipalista de Europa. Desde el primitivo municipio romano—aquél Derecho de la Ciudad dentro del Estado—hasta la unidad nacional de los Reyes Católicos, pasando por la concepción feudal germánica y el movimiento comunal de la Edad Media, el municipio español desenvuelve formas de vida propia que pueden llegar incluso a enfrentarse con el propio Estado, como ocurrió poco después con el alzamiento de las Comunidades de Castilla. En la Edad Moderna el municipio decae como fuerza integradora, hasta llegar al siglo XIX casi deshecho ante el Poder central. Es ya en nuestro siglo cuando la vida municipal comienza a resurgir, merced a dos políticos insignes: Maura y Calvo Sotelo.



El Movimiento nacional—para ser fiel a las palabras inaugurales del Fundador—se hallaba ante la gran responsabilidad de encauzar de una vez la administración local y de fijar de autemano una posición que, sin separarse de la rica savia secular de la tradición municipalista, reuniera las máximas facilidades de aplicación a los tiempos nuevos. Pero eso sí, entendiéndolo que la tradición sólo será eficaz, no como estado estancado de cosas trasnochadas; ni como bandera apriorística de todo lo caducado ya, sino como proceso vivo, como substancia y guía del ser esencial de un país. La visión de José Antonio consistió precisa-

mente, no en volver con nostalgia al pasado, sino en sentar, sobre el solar antiguo, los sillares de una nueva doctrina. De cómo el nuevo Estado recogió esa voz primera, de cómo en tal sentido ha dado continuidad al pensamiento joseantoniano, puede hablar la idea política, plasmada en ley de aspirar a canalizar la vida ciudadana local y provincial, de modo que el pueblo español participe en las tareas del Estado; y reforzar, por otra parte, las condiciones de vida de los municipios españoles, a fin de que puedan cumplir su misión dentro de los órdenes económico, administrativo, social y cultural, con arreglo a las exigencias del progreso humano.

Antes, la participación inorgánica que eran las elecciones de sufragio universal, lejos de representar la voluntad auténtica del pueblo en la gobernación del país, mantenía a cada municipio dividido en banderías, cuyos capostotes ejercían un cacicazgo deprimente, asfixiando en su codicia la lánguida marcha del pueblo o del distrito. La forma en que hoy el Estado tiende a evitar la postración de las corporaciones locales y provinciales, como representaciones exactas del pueblo, se halla realizada mediante el voto orgánico de los padres de familia y de los sindicatos. Sólo así puede aspirarse a reforzar las condiciones de vida del pueblo español, dando un impulso definitivo a la descaecida vida local, con el más eficaz ajuste de las viejas experiencias limpias de errores.

Por otra parte, y siempre arrancando de las consignas alumbradas en aquel 29 de Octubre, es evidente que se han puesto en marcha avances administrativos, fiscales y canónicos de concepción moderna que permiten vivir a los municipios en un régimen de moderada autonomía, de modo que, ni queden absorbidos en sus recursos por el Estado, ni tampoco se presten a una situación anómala fuera del engranaje de la vida estatal. Es la armonía de la variedad en la unidad, camino único de la libertad y la grandeza. Libertad y grandeza que presintió José Antonio en aquella mañana del 29 de Octubre de 1933, y cuando después misionalmente recorrió los pueblos de la antigua España.

La bandera no se alzó en vano

Por Juan Carlos VILLACORTA

Contemplada desde la altura de los veintidós años, que ahora cumple la Falange se nos aparece, fiel a su realidad originaria, como un continuo renacimiento de potencialidad que emana de la profundidad del alma española. El tiempo no ha borrado esta realidad y si la Falange conserva hoy su vitalidad radical, sin que el tiempo haya diluido las viejas substancias, es, precisamente, porque sigue siendo una fluencia vital que ha sabido acertar en

cada momento con la sintaxis justa, capaz de expresar, en forma coherente con nuestra circunstancia, el sentido de nuestra verdad histórica. Nada aconseja tanto como pensar en esa capacidad original de la Falange de salir valientemente al encuentro de los problemas y de procurarles soluciones acerbadas. Y creo que en ella reside la mejor garantía de la continuidad de nuestro destino histórico español. Es justo reconocer

que se han solidificado las estructuras sociales, económicas y mentales, sobre las que se asienta el Movimiento Nacional y que el coeficiente de resistencia de esas estructuras es lo suficientemente alto para que podamos asomarnos al futuro sin temor al vértigo. Y ello es así porque las materias primas empujadas son de extraordinaria calidad, ya que en ellas se ha integrado no sólo los valores tradicionales, sino los valores (Pasa a la pág. CUARTA)

Los hombres, mejor que las fórmulas

Por JUAN BENEYTO

No solo se distinguen los modos de ser de los modos de pensar, sino que de su relación surgen imágenes humanas nobles o innobles. Más aún, ambas categorías se cruzan y emparejan con los modos de estar. José Antonio Primo de Rivera, gran abogado, quería defender al hombre frente a la fórmula, a la hondura contra la superficialidad; y lo dice claramente en el discurso que hoy conmemoramos. Por ello, con argumentación contundente y expresiva, definió el Movimiento no como un modo de pensar sino como un modo de ser: «No debemos proponernos solo la construcción, la arquitectura política. Tenemos que adoptar ante la vida entera, en cada uno de nuestros actos, una actitud humana profunda y completa».

Sin programas, sin consignas, con este solo santo y seña, expresivamente. Así tampoco podía haber fórmulas ni compromisos. Lo que importaba al Movimiento era el hombre entero, y no el hombre en tanto que situado en una determinada posición o calificado por un modo de pensar. Ni el pensar ni el estar deciden. Precisamente el estar—la derecha o a la izquierda, arriba o abajo—es lo que debe ser irrelevante. La Patria y el Pan en una ribera, el monje y el milite en la otra, darán cauce al río de la nueva aventura del español. Cuando José Antonio se opone a la utilización del Movimiento por parcialidades, se enfrenta con todo interés de grupo o de clase, de clan o de gremio. La conciencia histórica que nos llama hacia la Patria y la exigencia de vida que pide el Pan, le hacen combatir contra un Estado que se considera fin en sí mismo, siendo, como debe de ser, instrumento al servicio de la comunidad.

Cuando José Antonio busca al hombre entero acude a las imágenes del monje y del milite para ver en ellas no castas ni estamentos sino modos de ser pléticos, enterizos, sin descansos y sin horas blancas. No hay otra interpretación, porque las palabras de José Antonio son voz de la evidencia. Este soldado que nos da ejemplo no es símbolo de una entrega del poder a la milicia: sería—dice el Fundador—exceso de ambición pretender mandar. Este monje que se ofrece como ejemplo no es tampoco invitación a ceder parcelas políticas al mundo eclesiástico. Lo que José Antonio trataba de hacer nos comprender a los españoles (y él—gran abogado—sabía que ante este Jurado que era la inmensa población que quería oírle debía expresarse con términos de valor absoluto) es que solamente los militares y los clérigos entendían la vida de un modo total; se calificaban en sus actitudes por modos de ser.

Pretendía José Antonio que el falangista abandonase la situación—accidentalidad—por la esencia-permanencia. Harto de que se pensase de un modo y se actuase de otro, pero harto más aún de que se adaptase a la situación en que se estaba la categoría con que se era. José Antonio supo destacar las mejores imágenes—la Patria y el Pan, el monje y el milite—para que entrara por los ojos su espléndida lección. Sabía que las especulaciones filosóficas quedaban en los libros y en las aulas, y él quería que sus opiniones saliesen al sol y las entendiesen los labriegos. Pretendía así que dejásemos de fórmulas pensásemos en los hombres, que cada uno se forjase una propia entereza, que fuésemos todo enteros para cada cosa; sin parcelas, reservas ni horas blancas.

¡Qué lástima más grande que así como podemos leer constituciones y programas no podamos ver—y vernos—, en los modos de ser, esta gran obra del hombre y de los hombres que es la entrega absoluta a la conciencia de nuestro tiempo, de nuestra historia y de nuestra Patria! Por eso lo pedía José Antonio y no debemos cansarnos de pedirlo: los hombres mejor que las fórmulas.

Lea Vd. LA VOZ DE ALBACETE

Vida y proeza de Pedro Romero

IV

Goya, romerista mayor.-Seis mil estocadas, seis mil toros.-Estanquero en Ronda y visitador en Sanlúcar.-«Esto se acabó, Garcés».-Romero, arruinado en la caridad

Por Francisco Montero Galvacho

Un grabado y un cuadro se han hecho famosos en la iconografía y relieve físico de Pedro Romero: el de la Cruz, que, con toda la candida puerilidad del tiempo, casi le ridiculiza; y el lienzo de Goya, soberbio y expresivo, en el que se vislumbra toda la nobleza señorial del artista. Había de ser un pintor de la categoría española, ibérica, poderosa, de don Francisco el aragonés, el que pintase, para la inmortalidad, al famoso rondeño. Su rostro, apacible y noble, deja entrever las hondas cualidades espirituales que le han hecho figura señera casi legendaria, pese al tremendo fundamento histórico que la sostiene. Cuando ya el torero, casi, como decíamos, en su medio siglo de vida, se hubo retirado a su casa de Ronda, vióse afligido por una angustiosa soledad de familia. Habían muerto sus hermanos Juan y Antonio, dejándole una amargura patética en el corazón. Estaban lejos de los ruidos sus otros hermanos, José y Gaspar. La fortuna no era fuerte y los días cruzaban por ellos llenos de necesidades que soportaban en la mayor elegancia moral y social. Fué entonces cuando Romero hizo balance de sus años profesionales en un documento que la posteridad exhibe como atributo de aquel gigante. «He sido—dice—casi durante treinta años lidiador; he matado unos seis mil toros; he salido, con todos ellos, casi a estocada por toro, de modo que suman seis mil las veces que mi espada fulminó en los redondeles a los astados; me encuentro con más vigor que nunca, pero no he de volver».

se a prueba la calidad moral del ídolo rondeño. Ya empezó a entregarse, quizás porque le quedaron anchas resonancias de los consejos espirituales de Fray Diego de Cádiz, al ejercicio de las obras piadosas, del amor a los desvalidos, a los que repartía cuantos medios económicos llegaban a sus manos. Cuando el cargo de los estancos—una especie de inspector de los tabacos—no le dió para vivir, recibió otra prebenda: la de visitador del casco urbano de Sanlúcar de Barrameda. ¿En qué consistiría el nuevo cargo? Nadie ha sabido dar explicaciones, pero acaso fuese una especie de cobrador de tributos y de contribuciones, aunque sólo le daró un año, y en invierno, durante el cual—de 94 al 95—visitó las primeras viñas del marco jerezano y se granjeó amistades muy valiosas del contorno. Tanto duró el prestigio del arte de torero en Romero, que fué solicitado por la Junta de fiestas de Pamplona para que acudiese, y con buenos sueldos a lidiar unos toros. Transmigió el encargo otro espada—Francisco Garcés—al que repuso breve y secamente: «eso se acabó, Garcés», y no acudió.

Ronda, como decíamos, le conoció muy por dentro en los años de convivencia y vecindad entre sus habitantes. Elogiábase su calidad moral, y se dice que «era amable y muy carioso con los pobres», y que jamás fué a los toros desde la tarde solemne en que dejó de estar en activo. No dejaban de llegarle los ecos de la fama y la gloria de la tozería hasta su retiro, por que seguían los triunfos de su cuñado, Jerónimo José Cándido, y alguna vez éste le instaba al regreso. Su «na conducta» admiraba a todos, y como en aquellos tiempos no todos los diestros debían gozar de buena reputación, José Hijares, cronista del «Torilero», recogió la opinión unánime de que «su aspecto, elegancia y grave, desmentía su profesión, que Pedro Romero se le recordaba siempre y se le inmortalizó, agregándos, al mismo tiempo, gloria a sí mismo, el pinxel de Goya.

Luego, la caridad; era la gran pasión de Romero. La caridad, virtud cristiana, a la que ofreció todos sus recursos. Cuéntase que, personalmente, impartía dinero a los pobres; y el día de su santo, los citaba en

su casa, y con sus amigos, les distribuía comidas y ropas; y nada que estuviera en sus manos, que tan fuertemente había erguido y enarbolado la espada, dejaba de pasar a las manos de los menesterosos. «¡Sufren tanto!», solía decir a Garcés. En aquella caridad se abrasó, y entonces sí que hubo de romper su silencio y pedir, a los ochenta años, la ayuda al Rey que no se atrevió a pedir nunca.

Información de la Bolsa de Madrid

Facilitada por el Banco Central de Albacete

DIA 28 DE OCTUBRE DE 1954

	CAMBIO %
Interior 4 por 100 1951.....	82,50
Amortizable 3 por 100 1928-49.....	90,25
Id. 3 y medio por 100 1951.....	93,50
Id. 4 por 100 1951.....	100,35
Id. 4 por 100 1950.....	100,00
Cédulas B. Hipotecario 4 por 100 con impuesto.....	87,75
Id. Id. Id. 4 y medio serie A.....	88,75
Id. Id. Id. 4 por 100 exentas.....	98,75
Id. Crédito Local Lotes de 500.....	100,85
Banco de España.....	468,00
Banco Central.....	708,00
Banco Español de Crédito.....	511,00
Banco Hispano Americano.....	142,00
Eléctricas Leonesas.....	176,50
Salto del Sil.....	107,00
Hidroeléctrica del Chorro.....	196,00
Hidroeléctrica Española.....	208,00
Iberduero (ordinarias).....	118,00
Salto del Nansa.....	112,50
Sevillanas de Electricidad.....	199,75
Compañía Telefónica.....	600,00
Minas del Rif.....	370,00
Mimero Siderúrgica de Ponferrada.....	144,50
Construcción Naval (preferentes).....	132,00
Metro de Madrid.....	196,00
General Azucarera de España.....	461,00
Dragados y Construcciones.....	173,25
Compañía Española de Petróleos.....	
Material y Construcciones.....	
General de Inversiones.....	

La bandera

(Viene de la pag. TERCERA)

res de la actualidad, lo que quiere decir, sencillamente, que el Movimiento puede afrontar el mañana desde posiciones incardinadas a las raíces del ser histórico español. La Falange opera hoy con un conocimiento a fondo de los factores sociales que determinan los hábitos mentales vigentes y ello constituye un importante factor de seguridad. Sería injusto valorar la aportación de la Falange como una simple suma de obras públicas o de realizaciones materiales. Mucho—es verdad—se ha construido en estos veintidós años, pero lo que nadie podrá mover, lo que el viento no podrá llevarse, no es eso, sino el nuevo espíritu

que, conscientemente e inconscientemente, anima a las nuevas generaciones. Pues bien, ese espíritu que modela la mentalidad del español de nuestro tiempo, responde a las invariantes de la doctrina joseantoniana.

Si repasamos el discurso de la Fundación de Falange Española, pronunciado por José Antonio en el Teatro de la Comedia, de Madrid, el día 29 de octubre de 1933, hace hoy veintidós años, podemos constatar con orgullo que ni una sola de sus afirmaciones ha sido vana.

Los pueblos de España se sienten armonizados en una irrevocable eficacia unidad de destino y el Estado es un instrumento autoritario y eficaz al servicio de la unidad de la Patria. En ningún momento de la historia española ha sido tan respetado y amparado el espíritu religioso como en éste y, en una medida progresiva y creciente, se le va ofreciendo a todo español la manera de ganarse con su trabajo una vida humana, justa y digna. El trabajo goza hoy de un prestigio y de una jerarquía social, el que trabaja merece una alta consideración y los convidados y los zánganos inspiran cada vez menos respeto.

En fin, cada día son accesibles a mayor número de españoles los recursos necesarios para satisfacer las necesidades elementales, básicas de una vida humana. España se mueve hoy con un espíritu de empresa y ese espíritu de solidaridad entre los grupos, en el quehacer común, es más fuerte que todo meca-

nismo político, porque la gente se ha desengañado ya de la artificiosidad de los partidos políticos y se ha unido—como postulaba José Antonio—en las realidades auténticas de la familia, de la Parroquia, del Municipio y de la corporación, a través de las cuales ascienden al Estado el ímpetu, las inquietudes y los afanes de nuestro pueblo. Gracias a ello el país, antes escindido y solidario, se ha sensibilizado para la comprensión de los problemas ajenos y todas sus relaciones se han humanizado en una intensidad hasta ahora desconocida.

¡Honestamente, quién puede negar la eficacia de esa política? La verdad es que en la paz de Franco se ha cumplido el programa sustancial implícito en el discurso fundacional de la Falange y las nuevas formas sociales creadas en este clima perdurarán siempre, si bien a lo largo de un lógico proceso perfecto.

¡Que nadie dude que toda situación futura habrá de asentarse necesariamente sobre este consenso básico prostrado por la Falange y que todo lo que no sea reconocer este principio será vano empeño porque la conciencia automáticamente la conciencia del pueblo español!

La chaqueta gris

Síntesis de un relato policiaco de S. Castleman

(Conclusión)

—Pues siento decirle que esa chaqueta ha sido ya examinada por mis hombres y no han encontrado nada de particular en ella.

Yo no digo que el dinero se halle precisamente en la chaqueta, pero sí que en ella hay alguna indicación que puede llevarnos al escondite. Wangle lo sabe y por eso ha llamado la atención de su mujer acerca de ella.

La chaqueta gris fué traída al despacho y descosida, siendo sus piezas examinadas concienzudamente. Pero nada se encontró en ella y el inspector Higgins contempló con cierta ironía aquel montón de trapos, mientras que Von Stassen seguía reflexionando.

—Este tipo es más listo de lo que yo esperaba. Se le ocurren muy buenas ideas, pero ya lo tengo.—Se dirigió a Clarke:—Oye vuelve al piso de Wangle y busca por todos los sitios un carrete de hilo gris.

—¿Un carrete?—preguntó el asombrado periodista.

—Eso he dicho, afirmó el profesor.—Ahí es donde se esconde el secreto sin duda alguna.

Al poco tiempo volvió Clarke con el carrete pedido, que aún conservaba los papeles pegados en sus extremos. El sabio cogió un cortaplumas y quitó los papeles, mirando en el agujero del centro. Al hacer esto, perció desconcertado.

—Tenía que estar aquí—según las leyes más elementales de la lógica... ¡Pero claro! ¡Ya lo entiendo!

Y empezó a desarrollar el carrete febrilmente. Al principio no ocurrió nada extraordinario, pero poco a poco, debajo del hilo el «Supercerebro» fué extrayendo una tira de papel de fumar. Esta había sido arrollada al carrete y el hilo lo había ocultado. En el papel se leía: «Goodehope Street, 412, segundo piso. Cuarta baldosa desde la esquina SE».

En efecto, allí estaba el dinero. Era una casticha medio abandonada en los barrios cercanos al puerto. El bajo colindaba con una taberna y el dueño de ésta, declaró que había alquilado aquella habitación a Wangle unos días antes de cometido el robo.

—Wangle pensaba—explicaba más tarde el «Supercerebro»—que su mujer, al repararle la chaqueta, tendría que utilizar forzadamente el carrete de hilo gris. Al hacerlo la mujer encontraría la indicación y se haría con el dinero. Por eso llamó su atención acerca de esa prenda y que estaba descosida.

Wangle admitió su derrota con humor y filosofía.

—Es tío de las barbas es más listo de lo que pensaba—confió al inspector Higgins—y me ha fastidiado de veras. Lo que más siento es haberme apostado una comida con usted.

—Mala suerte, Wangle—dijo Higgins.

—No se crea que es por pagarse a contestó el ladrón—, pero ¿qué dirán mis amistades cuando me vean cenando con un gendarme?

FIN

¡AGRICULTOR! Constituye una obligación para ti el efectuar en las oficinas de la Excm. Diputación, la declaración del impuesto establecido sobre la Riqueza Provincial. No demores este trámite, evitando la aplicación de la reglamentaria sanción.

Hay lámparas y relámparas

lámpara EXCEL

no mejor porque dura más

Commemoración del "Día de los Caídos" en Albacete

(Viene de la pág. PRIMERA) que ostentaba la representación del presidente de la Audiencia, teniente fiscal de la misma, alcalde de la ciudad, delegados de Hacienda, Trabajo e Información y Turismo, gobernador militar, teniente coronel jefe de la Guardia Civil, representantes de la Jefatura del Sector Aéreo y otras representaciones civiles y militares.

El Consejo Provincial del Movimiento y el de la Vieja Guardia, ocupó lugares preferentes.

Ante el altar de la Virgen de los Llanos, donde se celebró la Misa, se había levantado un túmulo, cubierto por la bandera de Falange, sobre la que se depositaron las cinco rosas simbólicas.

Actuó durante la Misa la Capilla de la Catedral.

Terminado este acto, el párrafo de San Juan rezó un responso ante la lápida de los Caídos, donde fue colocada una corona, por el subje provincial del Movimiento y por el delegado provincial del Frente de Juventudes, invocando el nombre de los Caídos el camarada Picazo Bermejo.

A continuación se celebró en el Hogar de la Falange, el acto del paso a la Falange de varios camaradas del Frente de Juventudes.

Dicho acto fue también presidido por el subje provincial y otras autoridades y jerarquías.

En primer lugar les fueron impuestas la Medalla de la Constancia de Primera Clase a los camaradas José Moreno Molina y Pedro García Muñoz, recompensas que les fué concedida por el delegado nacional del Frente de Juventudes, en atención a los méritos que ambos tienen contraídos. En el momento de imponerseles la misma condecoración ambos camaradas fueron muy aplaudidos y felicitados.

Seguidamente el ayudante de las Falanges Juveniles de Franco, camarada Gonzalo Alonso, leyó los nombres de los camaradas que pisan hoy a pertenecer a F.E.T. y de las J.O.N.S. y que son los siguientes: Manuel Campos, José Moreno, Jesús Martí, Adolfo de las Heras, S. Vicente Rosalén, Sabino Adicoberry, José Núñez, Francisco Cullén, Francisco Pérez, José Moreno, Manuel Moreno, Manuel Adicoberry, Ignacio González, Ramón Barberá, José Navarro, Francisco Ortega, Manuel Martínez y Carmelo Luis Collado.

Hemingway no podrá recoger personalmente su Premio Nobel

Se halla dedicado de salud desde su último accidente

LA HABANA, 29.—El ganador del Premio Nobel de Literatura, del presente año, Ernest Hemingway, ha informado hoy que las heridas que sufrió el pasado invierno, durante una "safari" africana le han forzado a escribir con lápiz, en posición incómoda. Hemingway ha añadido que su médico no cree que pueda haber recobrado lo suficiente para hacer un viaje a Suecia en diciembre próximo con objeto de recibir el recientemente anunciado Premio Nobel.

El ilustre literato ha dicho también que usará parte de dinero del premio para enviar a su hijo menor, Gregory, y a su esposa a visitar al hijo segundo, Patrick, que se encuentra en una hacienda en Tanganika.—Efe

El subje provincial, les tomó juramento con la fórmula de rigor y continuación el delegado provincial del Frente de Juventudes, camarada Bedrán Rodríguez, pronunció un vibrante discurso de despedida y el lugarteniente provincial de la Guardia de Franco, camarada Rodríguez Romero, les dio la bienvenida, con otras emotivas palabras, siendo ambos muy aplaudidos.

Por último el secretario provincial del Frente de Juventudes, camarada Juan José Yago Iñiguez, leyó el texto íntegro del discurso fundacional, pronunciado por José Antonio el día 29 de octubre de 1933 en el Teatro de la Comedia, de Madrid, que fué escuchado en pie y en posición de firme por todos los asistentes al acto, cantándose el "Cara al Sol" y dando los gritos de rigor, el subje provincial del Movimiento.

Terminado este acto, las autoridades, jerarquías y numerosos camaradas de la Falange, se dirigieron al Monumento a los Caídos en el Parque de los Mártires, donde por el subje provincial del Movimiento y por el alcalde de la ciudad, se depositó una monumental corona de laurel, rezándose un responso por el capellán del Frente de Juventudes y dándose así por terminados los emotivos actos de hoy en memoria de los Caídos por Dios y por España.

Acto conmemorativo

(Viene de la pág. PRIMERA) Ruíz de Alda y José Antonio Primo de Rivera.

En el escenario se situaron los supervivientes de aquel acto, y el teatro se hallaba totalmente ocupado. En uno de los palcos estaba el ministro secretario general del Movimiento, señor Fernández Cuesta, y en los restantes todas las jerarquías nacionales y provinciales.

Varios ministros enviaron su adhesión a este acto, ya que no pudieron asistir por estar reunidos en Consejo.

Previo un toque de clarín, el superviviente de aquel acto coronel Tarduchy, pronunció las siguientes palabras:

Definir la agresión

Propone Holanda a la O. N. U.

SEDE DE LAS NACIONES UNIDAS, 29.—Holanda ha presentado a la Comisión Legal de las Naciones Unidas, una propuesta para definir la agresión, uniéndose a las delegaciones sueca y belga en la oposición a las propuestas rusas de incluir "la agresión económica e ideológica".

La Comisión Legal viene trabajando en esta cuestión desde el año 1952. Su mayor debate se ha producido con relación a la preferencia soviética por una enumeración en la que se hicieran constar todas las formas de agresión o actos que puedan calificarse como tales, contra la opinión sustentada por casi todos los demás países, de que la definición debe, simplemente interpretar el vocablo tal como se utiliza en la Carta de las Naciones Unidas.—Efe.

¡AGRICULTORES!

El mejor tractor al mejor precio

Tractores - Fordson Mayor - «Diesel»

Ultimo modelo, entrega inmediata Pesetas, 110.738 Concesión oficial

HELLIN - ALBACETE ALMANSA

El subje provincial, les tomó juramento con la fórmula de rigor y continuación el delegado provincial del Frente de Juventudes, camarada Bedrán Rodríguez, pronunció un vibrante discurso de despedida y el lugarteniente provincial de la Guardia de Franco, camarada Rodríguez Romero, les dio la bienvenida, con otras emotivas palabras, siendo ambos muy aplaudidos.

Terminado este acto, las autoridades, jerarquías y numerosos camaradas de la Falange, se dirigieron al Monumento a los Caídos en el Parque de los Mártires, donde por el subje provincial del Movimiento y por el alcalde de la ciudad, se depositó una monumental corona de laurel, rezándose un responso por el capellán del Frente de Juventudes y dándose así por terminados los emotivos actos de hoy en memoria de los Caídos por Dios y por España.

«Hace años, el camarada Narciso Martínez Cabezas, que presidia este acto fundacional de Falange Española, dijo: «José Antonio Primo de Rivera tiene la palabra». Y José Antonio nos habló y nos sigue hablando así».

Seguidamente, a través de los altavoces instalados por Radio Nacional, fué escuchado por todos los asistentes puestos en pie, el discurso de José Antonio. Fué leído por el delegado provincial de Educación don Eugenio Lostau. Terminada la lectura el ministro secretario general dió la voz de «José Antonio Primo de Rivera» y «Caídos nacionalsindicalistas», que fueron contestados con los presentes de rigor.

Se cantó el Cara al Sol y dió los gritos de ritual el señor Fernández Cuesta.—Cifra.

Emisora Radio Albacete E. A. J. 44

Programas para mañana

EMISION SOBREMESA 1'00, la hoja del almanaque y precios de los mercados. 1'05, la voz de hoy: Jorge Negrete. 1'23, el tiempo. 1'25, mundo pintoresco. 1'30, radiogaceta. 1'40, mien tras el mundo gira, programa misionero. 2'10 melodías en el hogar. 2'30, Radio Nacional de España. 2'45, el molino de papel, por José Sánchez de la Rosa. 2'48, la melodía de hoy. 3'00, ecos de sociedad. 3'45, pronósticos deportivos. 4'00, noticias apasionantes, guión de Sánchez de la Rosa, realización del cuadro de actores de la Emisora. 4'50, salón de música. 5'00, cierre.

EMISION TARDE-NOCHE 7'00, «Pañolín rompenu bes», guión de Narciso Suárez, realización del cuadro de actores de Radio Madrid. 7'20, correo de los niños. 7'30, hora del oyente. 8'00, retransmisión desde la Santa Iglesia Catedral de la solemne «abatina» con sermón a cargo del Excmo. y Reverendísimo Sr. obispo. 9'00, capítulo XXIX de «La casa del odio», de S. Casa seca. 9'30, canciones del mundo. 9'50, radiogaceta. 10'00, Radio Nacional. 10'15, «Crónicas inesperadas», por Ramón Bello Bañón. 10'28, Cabalgata fin de semana, programa en cadena de la Sociedad Española de Radio difusión, retransmitido desde Madrid. 1'00, cierre.

Los huelguistas londineses no se dan por vencidos

Continúan bloqueados los puertos ingleses

LONDRES, 29.—Los dirigentes de la huelga portuaria que tiene bloqueados los puertos de esta nación, ha

decidido anoche, después de una reunión de siete horas, no desistir de la huelga, en espera de posteriores concesiones para los trabajadores portuarios.

Los detalles de la fórmula propuesta para los estibadores de esta capital, no han sido puestas de manifiesto, pero Douglas Barre dirigente de los huelguistas, ha manifestado que se ha decidido no recomendar el retorno al trabajo hasta que la citada fórmula de Londres sea aceptada con carácter general.—Efe.

Anuncios por palabras

SE NECESITAN para Albacete y provincia agentes-productores, para importarte Entidad Médica. Buenas comisiones y gratificación mensual. Sr. Rubio. Francisco Jareño, 15, pral. Del 2 al 5 de noviembre. De 12 a 2.

Pasatiempos y curiosidades

Solución del crucigrama número 46

HORIZONTALES.—1. Casa. Amor.—2. Oros. Vano.—3. Marea. Tigre.—4. atnas. Ranas.—5. Asidero.—6. erP. 7. Cantaba.—8. amarT. Bas to.—9. Careo. Alaro.—10. Anón. Oleo.—11. Sosa. Ne no.

VERTICALES.—1. Coma. Ocas.—2. araT. Mano.—3. Sorna. Caros.—4. Aseas. Arena.—5. Asiento.—6. DRT.—7. Trepaba.—8. Avlar. Balón. 9. Magno. Asalo.—10. onrA. Tren.—11. Roes. 0000.

¡BODEGUEROS! MANGUERAS Y ACCESORIOS Las Cataratas

BELDA
RETRATOS

3-NOTAS

MADAME BUTTERFLY

Continúa la animación extraordinaria en torno a la función de ópera que la Delegación Provincial del Ministerio de Información y Turismo está organizando, bajo el patrocinio del Excmo. señor gobernador civil de la provincia, a beneficio de la Campaña de Navidad para los Huérfanos.

Las localidades se despechan bajo el ambiente de una gran demanda. Circunstancia que viene a darnos la razón que exponíamos en días pasados, sobre la gran afición que Albacete siente por la buena música y muy especialmente, por la ópera y el género lírico teatral, en todos sus aspectos.

La noche de la representación extraordinaria de «Madame Butterfly», cantarán eminentes artistas, entre los cuales destacan: María Greus, V. Baviera, Lis Finós, Giuseppe Permanyer, José Baeza, Manuel Bellón, César Muñoz y Joaquín Camarillas.

RIQUEZA PROVINCIAL

En la sesión del Pleno Provincial se habló del tema «Impuesto sobre la Riqueza Provincial». De lo que allí se manifestó, pudimos sacar la conclusión de que la Diputación quiere evitar, siempre que sea posible el sancionar reglamentariamente a los agricultores e industriales que no efectúen la declaración oportuna, dentro del plazo que señala la Ordenanza sobre dicho impuesto.

GAMBERROS, FUERA

Llegó el momento temido por los «gamberros». Parece ser que el Municipio va a tomar un poco en serio la cuestión del «gamberrismo» en nuestra ciudad. Se prepara una gran ofensiva con toda clase de «insecticidas», para proporcionar una «alegría» a estos «simpáticos» muchachotes, de cuya conducta ciudadana, Albacete se avergüenza siempre. Vamos a ver si es verdad que llegó la hora de lanzar el oportuno grito de ¡GAMBERROS, FUERA!—J.E.

El domingo, concierto por la Banda Municipal

Programa del concierto que interpretará la Banda Municipal de Música, el domingo día 31, a las 12'30 de la mañana, en el Parque de los Mártires, bajo la dirección del sub-director don Diego García Cantó.

1. «Baviera», marcha.—M. San Miguel.
2. «Raymond», obertura, Thomas.
3. «Invitación al vals» rondó brillante.—M. Weber
4. «En el Priorato», sar dana.—M. López Varela.
5. «Alegria de la huerta», selección.—F. Chueca.
6. «Puenteáreas», pisodoble.—Scutullo.

PEPE CUARTERO

De Villarrobledo vino a estudiar a Albacete y aquí fundó aquel periódico que todavía se recuerda «La Porra», periódico de combate. Le ayudaban sus buenos amigos Abelardo Sánchez y Joaquín Quijada, que firmaban sus trabajos con los seudónimos de «Abel Dora» y «Quiquín Joajada», respectivamente.

Cuartero enfiló a cierto político y éste pagó a un individuo para que eliminase al periodista. Este recibió una puñalada en el bajo vientre cuando pasaba una tarde por la calle Mayor. Milagrosamente se salvó y siguió con sus campañas.

Marchó a Madrid, colaborando en seguida en «La Crítica», «El Gráfico» y «El Imparcial». También en «El Nacional». La firma de Cuartero se cimentaba. Después, lo ya sobradamente conocido: pasó al «A B C» con el cargo de editorialista. En 1928 obtuvo el premio «Mariano de Cavia».

Para muchos es desconocida la verdadera personalidad de José Cuartero. Agradecemos por adelantado el propósito de su hija Aurora, expuesto en una breve biografía del autor de sus días en la «Gaceta de la Prensa Española» de septiembre de 1952: «Alguna vez, con la ayuda de Dios, voy a dar a la publicidad toda su obra cotidiana, desde su juventud; obra ingente, que abarca casi dos generaciones completas».

Publicó un libro que se hizo famoso: «La vida pública», verdadero reloj de príncipes.

Pepe Cuartero: que llegue a tu reposo un nuevo homenaje de admiración de toda la ciudad.

F. DEL CAMPO AGUILAR

La Falange, mayor de edad

Por José de Luna Cañizares

Hoy alcanza la Falange, podríamos decir que "oficialmente", su plena personalidad y capacidad civil. El derecho de su responsabilidad, y la responsabilidad de su derecho. Hoy cumple exactamente los 21 años.

Pero es probable que la fecha del 29 de octubre de 1933, esté ya tan lejana en el tiempo, sea ya tan histórica, que haya que ir a ella más bien con ánimo adivinatorio y pujante, que con nostalgia evocadora.

Quizá la fecha del 29 de octubre arrastre, en el conjunto de fechas políticas importantes de la España contemporánea, el peligro de la nostalgia. De un lado, porque significa una ocasión para repasar un pensamiento político cuya primera formulación se daba hace 21 años. Y de otro lado, porque no en balde se dedica a una conmemoración mortuoria y surge, entonces, con fuerza incontenible la evocación de los que se mar-

charon para siempre de nuestro lado.

Pero hoy la fecha evocadora, aparece colocada en un momento clave, en un instante histórico, de cuya solución se hace también responsable una doctrina que ya ha alcanzado su madurez en el tiempo. Se halla ante unas circunstancias determinadas y concretas, frente a una realidad actual y con un futuro planteándosele con más violencia que el pasado y hasta que el mismo presente.

Y entonces el pensamiento político busca de qué manera puede acomodar esa vigencia recibida en depósito, a las posibilidades que le ofrece el nuevo panorama que se le plantea enfrente con voz cada vez más exigente y acuciante. De qué manera lleva consigo ese pensamiento político soluciones futuras. Qué cosas son en él válidas y qué cosas el pa-

so del tiempo ha invalidado ya.

El ideario político de José Antonio no solamente se sustentaba en la reciedumbre de una doctrina ordenada dentro de un hondo misticismo, cuya realidad no es posible encasillar en la inútil frialdad de la estadística, sino que, muy principalmente, se apoyaba en dos de las más nobles e interesantes dimensiones humanas: esto es, en el servicio y en el sacrificio.

La brújula política de España la puso José Antonio indudablemente enfilando una dirección, pero no amarró la aguja, para evitar que la proa pudiese estrellarse con el escollo imprevisto, sino que la dejó libre, suelta en su mismo impaciente temblor de orientadora perpetua. Y, es luego, el timonel que dirige la travesía, quien, sin perder el rumbo, conduce como mejor conviene la nave, aún a veces contra la incompreensión, la impaciencia o la ignorancia de la misma tripulación.

Y es entonces, cuando se hace necesaria más que nunca la fe. Creer ciegamente y obedecer, aunque no afeitemos siempre a ver claros los motivos de nuestra credulidad, confundidos en el rutinario actuar de todos los días, o demasiado vencidos a la añoranza planifera, casi siempre ineficaz y desde luego inoperante. Ya sabemos por la Biblia cómo queda el que sólo sabe mirar atrás con nostalgia.

La fe, puesta en algo que merezca la pena, centraliza las más violentas aspiraciones, dándoles prestancia y valor humano, que, cuando menos, añade serie-

dad a aquello en lo que creemos.

Realmente resultaría ahora demasiado fácil ejercitar la memoria examinando todos los acontecimientos de nuestra historia de los últimos 21 años. Pero para aprendernos la España de mañana, la Falange futura; es decir, para "presenciarla en nuestras entrañas" como presintiera José Antonio el nuevo amanecer en aquella mañana tumultuosa del primer 29 de octubre, es preciso creer en ella con fe de mártires. Creer un poco trágicamente, como soldados, en lo que nos mantiene vivos, porque supimos concederle su valor a los muertos.

Para ejercitar la fe cumplidamente, sobran todas las dialécticas y las añoranzas intransigentes, por respetables que éstas sean. Morir filosofando entre gimoteos, con esa especie de fatuidad socrática que tanto comueve a los que ni saben morir ni filosofar, no llega a vencer al hombre sencillo de carne y hueso, que cree en algo menos vacío; en algo que, en rigor, es su propia vida. Que centraliza su ideario, con elemental intuición práctica, en poder sentarse todos los días con los suyos en torno a una mesa y compartir el pan ganado con su trabajo.

Al cumplir su mayoría de edad, no debe extrañarnos que pueda abordarse un replanteamiento de la Falange, al igual que hace el hombre al dejar su adolescencia cargada a la espalda y entrar con su bagaje en la vida, a hacerle frente a sus dificultades. Sacrificar cosas queridas, pero accesorias para poder seguir siendo fieles a lo fundamental.

Y lo fundamental, sigue siendo el logro de la unidad española por encima de todo, diferenciando cada vez menos los matices. Eso es lo único que hoy nos da posibilidad de futuro, por cuanto garantiza la continuidad de la empresa histórica iniciada hace exactamente 21 años.

Por eso es hoy también, y muy fundamentalmente, fecha de fidelidad y de amor. Aniversario de fundación y Día de la Fe.

Se aprueba el expediente instruido por Intervención sobre transferencias de crédito, artículos y partidas de presupuesto municipal ordinario del presente año

Se estudiará la imposición de nombres, para algunas calles de la ciudad

Las zonas escolares se dotarán de avisos reglamentarios de prevención para la circulación de vehículos

Ayer, y bajo la presidencia del alcalde, señor Martínez de la Ossa, se reunió la Comisión Municipal Permanente.

Leída y aprobada el acta de la sesión anterior, se pasó al estudio y aprobación de los siguientes asuntos del orden del día:

Diversas facturas de distintos departamentos y negociados.

Instancia del contratista de los servicios de conservación, arteglo, limpieza, etcétera, del Cementerio Municipal, por la cual solicita cesar en dichos servicios, a partir del día 31 de diciembre próximo.

Certificación del señor arquitecto municipal, sobre ampliación del proyecto para construcción de una fila de nichos en el cementerio.

Seguidamente se pasa al examen de los diferentes expedientes presentados en solicitud de licencia para construir casas de nueva planta y realización de otras obras.

En el examen de los referidos expedientes, intervino oponiéndose a su aprobación el señor Martínez Espinosa, así como el resto de los componentes de la Permanente que, más tarde, se adhieron a la opinión de éste, por no estar suficientemente concretados los puntos que delimitan el lugar de construcción de los mismos. Sobre este asunto la Comisión mostró su acertado punto de vista de no dejar construir en zonas no delimitadas en el plano general de urbanización. Así, pues, los expedientes presentados serán devueltos a los respectivos técnicos, para la aclaración de los referidos y necesarios detalles.

Escrito del señor director

Sesión de la Comisión Municipal Permanente

del Banco Español de Crédito, solicitando permiso para instalar una línea subterránea de alta tensión, desde el transformador de la calle de Blasco de Garay al edificio que dicha entidad posee en la calle de Abelardo Sánchez (antiguo cuartel).

Escrito de la señora directora de la Escuela del Magisterio de «Nuestra Señora de los Llanos», solicitando una subvención con destino a sufragar los gastos de desplazamiento a Elche (Alicante), con motivo del «Año Mariano».

Expediente instruido por el señor interventor de Fondos con motivo de la transferencia de crédito de unos u otros capítulos, artículos y partidas del presupuesto municipal ordinario del presente año, importante en pesetas 1.957.635,00.

Expediente instruido con motivo de la modificación de créditos del vigente presupuesto extraordinario de aguas de esta ciudad.

Propuesta del señor alcalde para dotar de quemadores de gas-oil a las calderas de calefacción del Ayuntamiento, cuyo presupuesto, facilitado por el industrial don Pedro Gómez Expósito, y que asciende a la cantidad de 29.000 pesetas.

A continuación, el señor Acebal Luján pidió la pala-

bra para solicitar de la Permanente se lleve a efecto un estudio en el que se proponga la designación de nombres a distintas calles de la ciudad que, habiéndose trazado últimamente, carecen de ellos.

Asimismo rogó se instalen placas para el mismo fin, en aquellas calles en que por circunstancias que no enumera, quedaron los nombres de las mismas completamente borrados, aconsejando que las placas que nuevamente se instalen sean esmaltadas, ya que las que fueren puestas anteriormente no dieron, al parecer, resultado favorable.

El señor Orovigt propuso la compra de algún material (lonas) para completar el que se viene adquiriendo con destino al servicio de extinción de incendios.

A continuación, el señor Martínez Espinosa consumió otro turno para solicitar la colocación de señales en algunas zonas escolares, especialmente en la carretera de circunvalación, que afecta a las escuelas del Barrio Hojar.

Igualmente pidió se estudie un mejor sistema de direcciones en la parte de entrada a la Plaza del Cautiño por la calzada derecha del Paseo de José Antonio.

PARECE QUE SE TO-

MARA EN SERIO A LOS GAMBERROS

Terminada la reunión de la Permanente, el alcalde concedió a los informadores unos minutos para que le "disparasen" algunas preguntas. Se habló de asuntos aclaratorios a los tratados en sesión, y al final, recordamos al señor Martínez de la Ossa, nuestra campaña contra el "gamberismo". Según el alcalde, se van a cursar órdenes severísimas al Servicio de Policía Urbana para atacar de lleno a la plaga de "gamberros" que mojestan en las principales calles de la ciudad. Las sanciones o multas se elevarán, y seguramente se harán públicos los nombres de estos "bromistas".

¡¡¡ATENCIÓN!!! Se pone en conocimiento de todos los agricultores e industriales de la capital y provincia, la obligación que tienen de formular en las oficinas de la Excm. Diputación las oportunas declaraciones para la aplicación del impuesto sobre la Riqueza Provincial, en evitación de posibles sanciones.

XXI Aniversario de la Falange

El 29 de octubre de 1933 ha entrado de lleno en la historia de nuestra Patria. Aquel día, un joven político, desde el escenario del Teatro de la Comedia, de Madrid, encendió los corazones de la juventud española.

José Antonio Primo de Rivera era aquel joven que con nuevos modos, nuevo verbo, imprimía poesía e historia a la vida política nacional. En aquel día nació la Falange Española que habría de consolidar su formación y su fe en las trincheras, solamente tres años más tarde.

